



Лицо номера

Золотое перо нашей школы

В год литературы в нашем городе, области, стране проводилось достаточно много литературных конкурсов, в которых принимали участие наши ребята. Одним из самых интересных проектов был Проект Золотое Перо Руси и ДЭОД «Зеленая планета» 2015. Сегодня участников Золотого пера насчитывается более 30 тысяч из 70 стран мира. Региональные отделения ДЭОД находятся в 74 субъектах Российской Федерации. Участников движения Зеленая планета: более 1.500.000 человек, свыше 7000 детских организаций!

В апреле Оргкомитет Национальной литературной премии Золотое Перо Руси при содействии ДЭОД «Зеленая планета» объ-

явил дополнительный десятый юбилейный совместный конкурс 2015 по творчеству писателя Светланы Васильевны Савицкой. Наши ученики выполняли работы по сказке «Белые цветы»: Спиридонов Кирилл, и Рыбалкина Юлия представляли иллюстрации к сказке Бородулина Анастасия и Попова Екатерина писали сочинения.

Сказки Светланы Савицкой удивительно метафоричны и поучительны. В «Белых цветах» представлен «наш реальный мир с главными его пороками и проблемами. Выражен он через сказочный, угрюмый, таинственный город, который населяют люди, многим похожие на нас», - как написала Попова Екатерина, победитель 10-



ого юбилейного конкурса по творчеству писателя Светланы Васильевны Савицкой в номинации «Сочинение».

Мы поздравляем Екатерину с заслуженной победой и желаем ей дальнейших успехов.

Павлова Г.Н.



«Маленькая» победа

16 октября в ЦД «Золотой Витязь» проходил конкурс «Мисс Осень 2015». Я и мои одноклассницы из 4 «Б» класса принимали в нем участие. Конкурс состоял из 6 этапов, которые нам необходимо было преодолеть, в которых надо было о себе рассказать, раскрыть свои таланты и проявить сообразительность. Со всем этим, я думаю, мы успешно справились, не смотря на то волнение, которое не оставляло нас до самого финала.

По итогам конкурса мне было присвоено звание «Мисс Осень 2015». Мои одноклассницы тоже не остались в стороне, каждой были присуждены разные номинации. Я очень рада, что участвовала в этом конкурсе и получила много впечатлений, ведь даже самая маленькая победа - это начало чего-то большего. Хочется выразить огромную благодарность организаторам этого конкурса и всем, кто присутствовал на этом мероприятии.

Попова Соня
4 «Б» класс



События. Новости

Экскурсия в Тамбов

13 октября 2015 наш класс вместе с Любовью Михайловной совершил экскурсию по городу Тамбов, где мы посетили Историко-культурный музейный комплекс «Усадьба Асеевых». Экскурсия прошла интересно и увлекательно. Она оставила массу впечатлений об увиденных предметах старины: мебели, люстр, трубок, книг, ламп, картин... Нам удалось побывать в прошлом, представить, как жили и работали купцы, узнать много интересного о своих соотечественниках.

На 1 этаже усадьбы состоялась выставка Тамбовского художника Мстислава Добужинского. Мы отметили осенний и зим-

ний пейзажи, а букет из осенних листьев произвёл неизгладимое впечатление.

Нас удивил полутора-вековой дуб. Обхватить который удалось шестером. Незабываемое впечатление произвёл фонтан. Сотрудники музея нам сказали, что со временем будет 12 фонтанов.

Ещё наш класс посетил развлекательный центр «Акварель», мы посмотрели приключенческий фильм. Во время экскурсии по Набережной Тамбова мы увидели баржу, катер, подводную лодку. Впечатление о поездке незабываемое.

Учащиеся 4 «А»



Открытие школы журналистики

История СМИ в Тамбовской губернии начинается с губернатора Гавриилы Романовича Державина (1743-1816). 24 ноября 1787 года был издан указ, разрешавший работу "вольной типографии" в Тамбове. Типография решала культурные и экономические задачи. Вот так писал Державин Н.И. Новикову: «По обширности здешней губернии и по множеству текущих дел весьма много таких бумаг, которые бы через типографию скорее течение свое имели; то ежели усмотрю я выгоду, что дешевле один стан нежели множество пустокормов-подъячих содержать, я бы решился единственно для канцелярского производства завести здесь типографию».

Наше поколение продолжает дело, начатое знаменитым губернатором.

15 октября 2015 года в здании Тамбовского областного государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества»

начала свою работу Областная школа журналистики.

Обучающиеся нашей школы четвертый год в ней учатся. В прошлом году получили дипломы об окончании Областной школы журналистики Валетенко Полина, Боброва Кристина, Иванушкина Лилия, Чергилина Мария. Их статьи печатались как в нашей газете «Школьный звонок», так и в областном «Ровеснике».

Ребята снова ждет встреча с преподавателями школы журналистики – специалистами филиала «Издательство» ОАО «Издательский дом «Мичуринск», которые подготовили увлекательные мастер-классы по разным направлениям журналистики: журналистские жанры, репортажная фотография, издательское дело и т.п.

В этом учебном году ребят также ожидают интересные экскурсии, конкурсы, фестивали.

Павлова Г.Н.

*И вижу я себя ребенком, и кругом
Родные все места: высокий
барский дом
И сад с разрушенной теплицей;*

*Зеленой сетью трав подпернут
спящий пруд,
А за прудом село дымится -
и встают
Вдали туманы над полями.
В аллею темную вхожу я;
сквозь кусты
Глядит вечерний луч, и
желтые листья
Шумят под робкими шагами.*

Эти строки написал величайший поэт Михаил Юрьевич Лермонтов. В них мы и сегодня узнаем Тарханы. Каждое произведение поэта наполнено его мыслями, переживаниями, воспоминаниями. Многие стихотворения были посвящены месту, где прошло детство Лермонтова, Тарханам.

Если есть картошка в доме – сытым будешь круглый год

В самом начале октября в нашей школе проходил удивительный конкурс «Если есть картошка в доме – сытым будешь круглый год». Мы должны были изготовить поделки из картофеля. Я долго думала, что можно сделать, но тут на помощь ко мне пришла мама. Вместе мы долго искали причудливые по форме картофелины, напоминающие какое-то животное или насекомое. Выручила нас бабушка, которая набирала картофель для щей. И вот картофель нужной нам формы найден. Дальше



нужно было придумать, что он больше всего напоми-

нает. Мы посмотрели несколько мультфильмов как рисованных, так и тех, в которых герои вылеплены из пластилина. После просмотра мультфильмов мы с мамой придумали, что у нас будет домовый. Я люблю вязать, поэтому мой домовый с волосами из пряжи, а так как он уже немолодой, я надела на него шляпу, очки, прикрепила усы, а на ноги надела калоши. Поделку мы делали всей семьей.

Кондырева София
4 «А» класс

В гостях у кукольного театра

Осенью 14 октября я со своим классом ездила в Тамбов в кукольный театр на спектакль «Тамбовские сказки».

Нам рассказывали две легенды о Тамбове. Первая была о том, как образовалась река Цна. Вторая - как образовался герб и название города Тамбов.

Первая легенда была романтической. О девушке и мужчине, которые были превращены в реку с названием Цна. А вторая о мальчике и пчельнике, которые проделали долгий путь и поняли, что нужно назвать этот город именно Тамбовом и сделать герб именно с тремя пчёлами.

Мне кажется, что эти легенды правдивы. Нам очень понравился спектакль, и мы хотим поехать туда ещё раз.

Каргашова Мария
5 «А» класс



Рисунок Спиридонова Кирилла 9 «А»


 День матери
 
Самый дорогой человек, друг и ангел-хранитель

Слово «мама» занимает особое, самое важное место в нашем сердце. По-другому и не может быть, потому что именно она не просто подарила нам жизнь, вырастила, обеспечила своей любовью, но и сделала из нас человека, сформировала нас как личность. С самых ранних наших лет она заботилась о том, чтобы в будущем мы стали хорошими людьми с благородной душой и отзывчивым сердцем. Для этого она с детства закладывала в нас такие качества, как: доброта, искренность, честность, сочувствие и любовь к другим людям. Таким образом, мама - наш первый учитель, который развил в нас такие каче-

ства и способности, которые потребуются нам в непростой жизни, полной трудностей, для решения нелегких задач. Всеми нашими достижениями и успехами мы отчасти обязаны маме, потому что когда-то она направила нас на верный путь и указала дорогу, которой следует придерживаться на протяжении всей жизни.

Для каждого из нас мама - самый дорогой человек на земле. Ближе нее нет никого. Но иногда случается так, что мы от мамы скрываем свои проблемы и переживания, считая, что она не поймет, не поддержит нас. Вместо нее ищем поддержки у друзей или подруг и очень глубоко

разочаровываемся, когда ее не находим. После непонимания со стороны друзей, мы, наконец, обращаемся за помощью к маме. И, несомненно, ее получаем, потому что только мама способна понять, что нас тревожит и угнетает, ведь она чувствует нас всем сердцем, переживает за нас всей душой. Мама - самый лучший друг на свете, который никогда не предаст, не оставит в трудной ситуации. Она переживает за нас больше, чем мы сами, поэтому не стоит отвергать ее помощь, ведь она сама прошла когда-то через те же проблемы, с какими сейчас сталкиваемся мы.

Также мама яв-

ляется для нас неким ангелом-хранителем. Мы обычно не замечаем, но именно ее наставления, советы и даже запреты уберегли нас от множества проблем. Мама постоянно учит нас тому, как что-нибудь правильно сделать, как поступить в той или иной ситуации, и это порой раздражает нас и мы начинаем игнорировать все то, что она говорит. Нам кажется, что, когда она делает нам замечания и укоры, она просто придирается, хочет показать нам какие мы все еще несамостоятельные. Мы злимся, ссоримся с мамой из-за того, что она не дает нам самим принимать решения, пытается навязать нам свою

точку зрения, убеждает сделать так, как хочет она. Но в большинстве случаев наши обвинения не оправданы, мама просто хочет, чтобы мы делали меньше своих ошибок, а учились на ее.

Таким образом, каждый человек на свете должен любить, ценить и уважать свою маму, потому что ее любовь безгранична, бескорытна и вечна. Материнская любовь - самое прекрасное чувство, которое только может испытывать человек. В отличие от всех других чувств оно будет с вами на протяжении всей жизни и его пламя никогда не будет угасать.

Попова Екатерина
9 «А» класс

Мама - наше всё

Для каждого из нас самый дорогой в жизни человек - это, конечно же, мама. Когда мы произносим или видим это слово, то у нас в голове возникают такие слова, как доброта, любовь, поддержка, семья.



Счастье, когда ты просыпаешься утром, светит солнышко и мама рядом. Она уже приготовила вкусный завтрак и ждет, пока ты встанешь с кровати. Напомнит тебе о чём-то, спросит, не забыла ли ты что-нибудь в школу. Поможет в трудную минуту, поддержит, даст совет, успокоит. Она всегда всё простит, чтобы ты не натворила. Ты можешь рассказать ей все свои беды, и она никогда не осудит, а посоветует, как все исправить и сделать лучше. Поможет с учебкой, объяснит, если ты чего-то

не понимаешь.

Каждая мама очень добрая, милая и отзывчивая. Дома без мамы пусто, даже, если она уехала всего на один день.

Я очень люблю свою маму. Надо ценить то, что она для нас делает и помогает ей, ведь у неё тоже могут быть проблемы. Мама - наше всё. Самый родной, близкий, дорогой, любимый человек. С праздником, дорогие мамы!

Ширшова Анна
7 «Б» класс

День Матери

Скоро наступает прекрасный праздник. 29 ноября будет День Матери. Именно тогда все женщины, у которых есть дети, становятся очень счастливыми. Ведь в этот день их прекрасные создания дарят им подарки, сделанные своими руками. Дети вкладывают в них всю свою любовь к маме, всю доброту, в них нет ни капельки злости, ни грамма ненависти. Они очень старались сделать своей ненаглядной маме приятное. И даже если подарок получится кривым или не очень красивым, мама не расстроится, а наоборот будет радоваться. Ведь это же ее ребенок все сделал сам! Трудился не покладая рук ради

нее.

Подарок ко Дню Матери все готовят заранее. Часто дети начинают делать его еще в сентябре. Вот кто-то умеет вязать крючком. И может быть, захочет связать маме шаль, скатерть или другое красивое изделие. Кто-то очень хорошо рисует. Такие дети могут подарить маме ее портрет или нарисовать прекрасную картину... Творческие люди пишут стихи, сочиняют песни. Скорее всего, она сохранит его для воспоминаний об этих прекрасных временах. И в старости, глядя на поделку своего ребенка, будет со слезами радости вспоминать о прошедших временах.

Радуйте своих мам почаще!

Желудкова Елена
7 «А» класс

История праздника «День матери»

День матери - это международный праздник в честь наших мам. Нет, наверное, ни одной страны, где бы он не отмечался. В разных странах этот праздник приходится на разные даты. В России его стали отмечать недавно. Он был учрежден в 1998г президентом Б.Н.Ельциным. Празднуется День матери в последнее воскресенье октября. История



праздника в мировом масштабе уходит далеко в древность. Древние греки праздновали его, отдавая дань уважения матери богов Гее.

Для матерей всего мира он имеет большое значение. В этот день принято дарить подарки своим мамам, восхвалять их и благодарить за всё, что они для нас сделали. Но нельзя забывать об этом и в обычные дни. Ведь мама - самый близкий и родной человек для каждого из нас. Она подарила нам жизнь и воспитала нас с любовью и заботой. Трудно описать и измерить всё то, на что готова мать ради своих детей, и очень хорошо, что у наших замечательных и любимых мам есть такой праздник. В День матери вспомните, кому вы обязаны жизнью и поблагодарите их.

Попкова Юлия
9 «А» класс

* * *

*Как мне знаком цвет милых
глаз,*

*В которых, радость есть и
горе*

И слезы мамы, как алмаз,

И с мамой бесполезно

спорить.

Она во всем всегда права,

Добра мила и так красива...

Давайте будем их беречь,

Ведь мама это заслужила.

Поздравить мам я всех хочу

С прекрасным праздником

осенним,

Добра всем, радости, любви

И долголетия, терпенья.

Чтоб помогли вам всегда,

Когда вам будет очень

трудно,

Чтоб дети радовали вас

И восхищали поминутно!!!

Астафурова Арина

7 «Б» класс

Литературная страница

Слушая глазами

Вы когда-нибудь слушали глазами? Мне редко приходится бывать на свежем воздухе, только по пути из школы домой. Я включаю свою любимую музыку на плеере и иду.

Музыка всегда делает со мной что-то невероятное. Стоит мне лишь включить ее, как мысли и чувства переполняют мое сердце и голову. Вот именно в этот момент я осознаю, что могу слышать глазами. Чаще слушаю тяжелый рок и метал. Но, не смотря на свою суровую сущность, эта музыка поистине душевна. Не пройдет и секунды, как мелодия и ритм уже уносят меня в глубокие раздумья. Я не слышу ни единого звука, лишь музыка делает меня «глухой», становясь фоном среди этого эмоционального потока. Люди проходят мимо меня, словно серые и пустые тени, машины про-

летают темными тучами и скрываются среди переулков и старых домов. Но вот что я действительно чувствую, так это природу. Я будто глазами слышу шепот прохладного ветра, тяжкое блуждание по небу мрачных туч, шелест темнеющих зеленых листьев. Наверное, среди этой великой «живой» ауры неживой природы теряются и пустеют люди и всё, что вместе с ними движется.

Каждое мгновение превращается в долгие минуты. Белая кошка с серыми пятнами осторожно крадется через тротуар, каждый шаг сопровождая оглядками и боязно поглядывая на идущую навстречу меня. Как же прекрасны кошки. Их осторожность, грация, уверенность и неприкосновенность - так удивительно идеальны! А ведь и я чем-то похожа на кошку. Ах, эти движения.

Каждый шаг красив и смел. А тело, гибкое и легкое, мастерски извивается, будто требует внимания и похвалы... Тем временем кошка уже достигла обочины автомобильной дороги. Еще раз взглянув на меня, она, возможно, навсегда исчезнет из моей жизни, перебежав на другую сторону улицы.

Шаг за шагом расстояние до дома уменьшается. Я наслаждаюсь ласковым ветром, холодной и пасмурной погодой. Жара, действительно, надоела, а бесконечные осенние костры прожгли мои легкие. Хмурый день распугал и попрятал по домам людей, будто дал мне возможность надыхаться свежим и влажным воздухом, пройтись по пустынным и забытым улицам. Гармония музыки, ощущение величия природы, ее безлюдного бытия стало более острым,

а тело легче и невесомее. Я дышала этой гармонией, и с души спадало разочарование, усталость, брэнность мира. Редкие-редкие мелкие капельки воды выпалились сверху, и чувство грядущего дождя польстило моему разуму. Люди называют его непогодой, разрушителем планов, а я освободителем и спасителем. Дождь дарует свежесть, спокойствие, легкую грусть и ощущение свободы.

Я люблю ходить пешком и наблюдать за людьми. Вообще, мне кажется, будто всю свою жизнь я проживаю тенью, тенью-смотрительницей. Проходишь мимо людей и читаешь их, как книги. Кто-то, и впрямь, как книга, полон забот, жизненного опыта, знаний; кто-то записная книжка, хранящая в себе моменты бытия прошлого, настоящего и, воз-

можно, будущего; кто-то тетрадь, чистая или слегка запачканная, у которой впереди еще множество записей и событий; ну, а кто-то лист, то ли скомканный, то ли опрятный, но пустой, бессмысленный, безнравственный. Последним хочется немного посочувствовать, хотя к человеческой глупости и бесполезности, по их же собственной вине или ошибке, не стоит уделять особого внимания...

Но всему приходит конец, равно как и моему пути. Вот и стою я перед дверью домой, снимаю наушники, возвращаюсь в материальный мир, вновь озадачиваюсь насущными проблемами и говорю папе: «Привет, я вернулась».

Полина Валетенко
9 «А» класс

Счастье

Анна Ширшова
7 "Б" класс

Счастье? Оно какое?
Определенья точного нет.
Но я на листе бумаги
Попробую дать ответ.
Счастье - проснувшись
утром
Солнышко увидеть,
Голос услышать мамин,
По мокрой траве
пробежать!
Чистое синее небо
Без рева рвущихся бомб,
Запах цветов дурманящий
С тобою посаженных
клумб.
Счастье - здоровье близких,
Теплый уютный дом,
Вкусный пирог душистый
И лилии под окном!
Счастье - мир на планете,
Улыбки и радость детей,
Жизнь без войны и
ненависти,
Покой родных матерей!

Проба пера

Нашего полку
прибыло. Пятиклассники
шагнули в творчество,
попробовали свои силы.
Представляем вам
фантазии по пушкинской
строке «Жил на свете
рыцарь бедный...»

Овчинникова Анна

Жил на свете рыцарь
бедный
Молчаливый он и бледный
Духом сумрачный, но
смелый,
Хоть от страха белый-
белый.



Фото Ширшовой Анны 7"Б" класс

Косырихин Алексей

Жил на свете рыцарь
бедный
Был он вредный и худой
Вся семья его вредна
Потому она бедна.

Ерофеев Михаил

Жил на свете рыцарь
бедный
Носил на голове шлем
медный.
Много лет не воевал,
От того и горевал.

Не ленись-учись
Устремляйся ввысь

Кошелев Сергей

Жил на свете рыцарь
бедный
Был он худенький и
бледный
И душа была чиста,
Справедлива и добра.

Редина Анастасия

Жил на свете рыцарь
бедный
Был он худенький и
бледный

С виду сумрачный и злой,
Сердцем смелый и прямой.
Но, конечно же, жена не
была бедна.

Саломатин Никита

Жил на свете рыцарь
бедный,
Был он худеньким и
верным.
И друзьям он помогал,
Ни о чём он не гадал.

Карташева Маша

Жил на свете рыцарь
бедный.
Был совсем он не дурак.

У него была семейка
Человек всего-то пять:
Он, жена его, два сына
И дочурка Ангелина.
Они жили, не тужили
И со всеми все дружили.

Тарасов Егор

Жил на свете рыцарь
бедный
Был он хитренький и
вредный
У него была жена
И она была бедна.

Сосновская Софья

Жил на свете рыцарь
бедный.
Он принцессу всё искал.
У него был меч железный,
Им драконов побеждал.

Жил на свете рыцарь
бедный.
Был он толстый и хромой,
Песни пел с утра до ночи,
А потом, он шёл домой.

Жил на свете рыцарь
бедный
Без коня и без доспех
Он людей хороших знал
Им помочь он обещал

Батуров Юрий

Жил на свете рыцарь
бедный.
Был он храбрый и
безвредный.
Часто женщин защищал,
Детей в обиду не давал.

